

# 我国静脉疾病患者有望用上自主研发支架

星报讯(方萍 杨春梅 记者 马冰璐) 11月4日,记者获悉,在2019中国医学创新大赛·医院联赛总决赛上,中国科大附一院(安徽省立医院)血管外科主任医师王晓天带去的创新项目“新型髂静脉支架系统”得到专家评委们的充分认可,最终取得总分并列第三名和二等奖的好成绩。据悉,“新型髂静脉支架系统”有望在不远的将来投入临床,造福更多的静脉疾病患者。

据了解,髂静脉受压综合征是导致静脉曲张及下肢深静脉血栓的重要原因之一,传统的手术治疗方式因创伤大而逐渐被淘汰,腔内治疗现在成为主流。外周血管的支架是为解决动脉疾病设计,而静脉的血液动力学及形成狭窄原因不同于动脉,却长期无专为静脉设计的支架,一直用动脉支架代替。

一方面是动脉支架应用于髂静脉综合征治疗后可能存在的并发症,另一方面则是进口支架价格高,对患者造成较大的经济压力,一些患者因此放弃治疗或采取保守治疗,进一步加重了病情,反而加剧了治疗负担。2013年,王晓天开始着手设计,在临床工作之余,他查阅大量的相关资料,一个设计思路逐步清晰起来,经过两年时间各种方案的设计、讨论及数据采集分析,2015年设计方案基本确定;又经过两年打磨,细节问题逐步得到解决;2017年动物实验开始,直到完全达到设计要求。2018年,这一创新发明通过国家药监局创新审批绿色通道,在全国20家医院进行临床试验,目前入组已经接近尾声。一切顺利地话,有望在2022上市,应用于临床,造福中国病友。

## 点赞! 安徽出版人 执着献血者

11月1日上午,安徽出版集团联合合肥市中心血站在时代数码港开展无偿献血活动,吸引了众多爱心人士。安徽时代创新科技投资发展有限公司下属安徽时代中佳科贸有限责任公司员工杨俊杰就是其中一名。

据悉,小杨在得知参加无偿献血的同志中有因身体原因不符合献血条件的情况下,主动向中佳科贸公司领导要求代补指标参加无偿献血。然而此时已是当日中午11点多,公司立刻与在时代数码港的中心血站取得联系,希望延长献血时间,等待热情的小杨。

11时53分,小杨风尘仆仆赶到数码港,因

未带身份证又无法参与献血。当大家正在惋惜之时,小杨打通了家里的电话,其母亲听闻后,非常支持,并要从滨湖的家里帮小杨送身份证。经过协调,在得知采血车下午将在省新华厂进行采血工作后,小杨及其母亲决定下午一起带着身份证去位于碭山路10号的省新华厂献血。小杨表示,要为社会及医疗系统做出一份贡献!

11月1日下午,“热血”小杨终于如愿献血成功,“热血铸生命,展现人间情”。让我们致敬“热血”小杨,致敬每一位无偿献血、传递正能量的出版人!

□ 刘晨钰

## 我省92#汽油今起涨至6.67元/升

星报讯(黄曼青 记者 沈娟娟) 11月4日24时,国内成品油调价窗口正式开启。记者了解到,我省汽、柴油迎来小幅上调。其中,92#每升上调0.09元,按照一般家用汽车油箱50L容量计算,私家车主加满一箱油大约多花4.5元。

据国家发改委通知,11月4日24时起,国内汽、柴油价格分别每吨上调105元。从我省情况

看,89#、92#、95#汽油每升分别上调至6.24元、6.67元和7.15元,0#柴油和-10#柴油每升分别上调至6.37元和6.75元,每升上调幅度从0.07元到0.1元不等。此次调价后,2019年成品油调价呈现“十二涨七跌三搁浅”的格局,今年汽油累计涨幅为320元/吨,柴油涨幅330元/吨。油价下一次调价窗口将于11月18日24时开启。

## 男子冒充美女与人恋爱 受害人被骗10万

星报讯(周钢 记者 王伟伟) 远在西藏工作的叶某,一直以为自己和网络“女友”感情深厚,甚至已经说到了谈婚论嫁的事情。然而,合肥警方的一通电话让他梦醒了。“女友”其实是男子冒充的,通过各种借口让叶某先后转账10万多元。目前,合肥警方已将涉嫌诈骗的武某抓获。

原来,10月27日,合肥市公安局庐阳分局刑警三队正在对一名涉嫌入室盗窃的犯罪嫌疑人邵某进行抓捕。在邵某的租住房内,警方将邵某抓获,而与邵某一起租住的武某神色慌张,答非所问,引起了民警的警觉,遂将其一起传唤至队内进行审查。

起初,民警误认为武某可能在犯罪嫌疑人邵某进行入室盗窃犯罪时提供了某些帮助或者有其他参与共同犯罪的行为,遂针对该起入室盗窃犯罪事实对其进行讯问,但结果不尽如人意。结合犯罪嫌疑人邵某的供述情况,侦查人员发现武某确实不涉及该起盗窃犯罪事实。正当侦查员正在疑惑为何武某最开始会表现出各种畏罪行为时,侦查员发现了犯罪嫌疑人武某手机出现异常情况,大家瞬间明白了过来。

原来,犯罪嫌疑人武某的手机内有一微信

号,明显是一名女子的昵称,谈话内容相当暧昧,同时还有频繁的转账记录,而且转账的金额多为520元、1314元等具有特殊意义的数字。民警大胆推测,这次逮到“大鱼”了,犯罪嫌疑人武某极有可能是利用网络便利,冒充女子与人在网上谈恋爱,继而以各种理由骗取对方钱财。在制定了细致的讯问方案后,民警对犯罪嫌疑人武某又一次进行了讯问,同时安排专人与疑似受害人联系,最终民警联系上了远在西藏的受害人叶某,由此击垮了犯罪嫌疑人武某的心理防线。

据犯罪嫌疑人武某供述,其于2017年在江苏一家游戏公司上班期间,游戏上认识了远在西藏工作的受害人叶某。武某一直以女性身份与对方联系,多次利用变声软件给叶某发送语音,并发送“美女自拍”给对方,最终取得受害人叶某信任。叶某与“美女”在微信上确定恋爱关系,两人甚至已经谈婚论嫁。然而“美女”却不断地碰到各种创业失败、缴纳房租、回家省亲等困难,于是受害人叶某非常慷慨地多次向其转账共计10万余元。

目前犯罪嫌疑人武某因涉嫌诈骗罪被移送审查起诉,警方已将受害人全部损失追回。

## 合肥市二院征集10名贫困肥胖患者提供免费医疗救助

星报讯(李欢 朱沛炎 记者 马冰璐) 据了解,我国是全球肥胖人口最多的国家,肥胖症已然成为高血压、糖尿病、冠心病、高脂血症、阻塞性睡眠呼吸等多种代谢紊乱性疾病的主要危险因素。11月4日,记者从合肥市二院获悉,该院和平路院区普外科面向社会征集10名贫困肥胖患者提供免费医疗救助。

据合肥市二院普外科胡开兵主任介绍,我国是全球肥胖人口最多的国家,严重的肥胖症已危及人类健康及生活质量,而单纯通过饮食结构调整、生活方式干预及药物治疗效果不佳,采取减重手术可以达到减重、缓解或治疗肥胖相关并发症的效果。

据了解,减重手术又称袖状胃切除手术,通过减少肥胖患者的胃容量,降低刺激产生饥饿感的荷尔蒙分泌,可以有效明显地减少肥胖患者的体重,以及改善肥胖相关代谢综合征。

“肥胖症已然成为高血压、糖尿病、冠心病、高脂血症、阻塞性睡眠呼吸等多种代谢紊乱性疾病的主要危险因素,肥胖患者万不可大意轻视,拖延治疗时间,应尽早前往医院纠正。”合肥市二院和平路院区普外科,现面向社会征集10名贫困肥胖患者提供免费医疗救助,欢迎肥胖患者咨询就诊,咨询电话:0551-62203742。



11月1日,国家一级演员,程派传人迟小秋在淮南送戏下基层慰问演出中表演《锁麟囊》。当日,北京京剧院送戏下基层慰问演出走进安徽淮南,为淮南中安煤化一线职工和市民献上精彩国粹京剧艺术,丰富职工和市民生活。 □ 陈彬 记者 吴传贤



昨日,合肥市蜀山区可移动式垃圾分类科普体验馆迎来自天鹅湖中央商务区的“亲子家庭参观团”,近百位小朋友和家长“组团”参观、学习垃圾分类。据了解,该垃圾分类科普体验馆系安徽省首个垃圾分类专题科普馆。 □ 包敏 云冈 记者 马冰璐



11月9日是“消防日”,位于合肥蜀山经济开发区的50名幼儿园孩子走进蜀山消防大队井岗中队,将亲手制作的烈焰勋章和爱心守护牌送到消防员的手中,为他们送去礼物。 □ 马云 云冈 记者 沈娟娟